

本报联合阿里巴巴天天正能量发起的江河卫士活动第一阶段结束 “民间河长”培训班圆满结业

2 “江河卫士” 第二阶段活动即将展开

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者欧阳海杰 通讯员王兴丽)5月14日,由兰州晨报、阿里巴巴天天正能量主办,七里河区委宣传部(文明办)、七里河区河长制办公室协办的“2019江河卫士——民间河长在行动”之“民间河长”培训班圆满结业。



兰州晨报 掌上兰州



培训班圆满结业。 兰州晨报/掌上兰州记者 赵鑫远 摄

按照计划,“2019江河卫士——民间河长在行动”活动将分为“观水、亲水、护水”三个阶段进行。在第一阶段对招募的志愿者和“民间河长”进行系统化、专业性的护水技能培训后,将进入到全民爱水护水的第二阶段。

从5月中旬到8月底,我们将组织“民间河长”、环保志愿者、社会民众,参与形式多样的亲水活动。届时由本报记者及“民间河长”带领环保志愿者、爱心企业和市民开展“我为母亲河洗把脸”——捡垃圾,为河道设施除污垢等活动。让我们在亲水活动中,一起感受水之美,唤醒大家珍惜水资源、爱护水资源的环保热情。

志愿者梁红说,作为志愿者,希望通过自己的实际行动,唤醒更多社会力量广泛参与到河流的保护中,让社会形成人人重视、人人支持、人人参与和监督河流保护工作的良好氛围。这同样也是“2019江河卫士——民间河长在行动”的初衷和目标。

值得一提的是,为了唤醒全社会对水资源保护的关注,自2014年起,阿里巴巴天天正能量联合全国各地合作媒体,发起了“江河卫士”系列活动。从“挖掘典型”关注优秀环保人士,到“人人参与”号召全民投入;从“深入行动”切实守护母亲河,到“长期关注”建立江河卫士联盟,天天正能量的“唤醒”和“改变”之举,每一步都走得坚定有力。5年来,天天正能量在“江河卫士”系列活动中,总计投入公益金近1000万元,在全国30多个省份落地环保公益活动200多场,参与人数近百万。

1 “民间河长”心中要有本“河流账”

主讲嘉宾魏孔兵从我国河长制的起源以及重要意义开讲,介绍了兰州几年来河长制的具体发展情况。他强调,河长制不是搞短期的突击式治水,也不是“一阵风”的运动式治水,而是一项长期性的制度性治水。“民间河长”虽然是社会主义的志愿者,但也是一项长期的任务。每个人可以践行好河长的使命,管好身边的每条河流,为兰州守护一湾清水、

为人民留住点滴乡愁。

如何当好一名一线的“民间河长”,魏孔兵建议每个“民间河长”要心里有本“河流账”,还要当好护河的“宣传员”,保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态等都需要“民间河长”贡献一己之力。

参加培训的人员杨胜军在观看完兰州河长制发展和河流保护的纪录片后感慨道:“每天生活在黄河边,但从来没有看到兰州河流整体的模样,今天看了,感觉很美也很

开心,更加坚定了我以后尽职尽责保护河流的决心。”学员王青霞说,培训中的很多人都素不相识,但大家都受惠于黄河母亲的滋养,对黄河有共同的热爱,现在有了“江河卫士”守护河流活动,大家一定会将活动进行好,守护碧水清流。



关注天天正能量

在当天的培训中,兰州市水务局河湖水系管理科科长魏孔兵作为受邀讲师,就“最后一公里”民间河长如何履职尽责,如何唤醒公众对河流保护的意识,以及兰州目前河流现状等进行了详细阐述和讲解,并希望各位“民间河长”能认真履行监督举报的职责,为兰州河流“当家”,进一步实现“碧水清流”的美好愿景。



魏孔兵授课。

“机扫+清洗+喷雾”组合作业 城关区环卫部门全力抑尘降污染

本报讯(兰州晨报/掌上兰州首席记者刘琼)12日凌晨,受河西大风沙尘暴天气影响,兰州迎来今年最严重的一次浮尘天气,城区空气污染指数迅速飙升,整个城市被雾蒙蒙的黄沙笼罩,城关区环卫局采取多举措抑尘降指。

为积极应对浮尘天气带来的影响,城关区市容环卫管理局立即响应市、区大气污染防治指挥部办公室指令,第一时间

启动了恶劣天气应急预案,在通知各保洁公司加大清扫基础上,及时组织喷雾和洗扫吸尘车辆上路,加强在浮尘天气下吸尘、洗扫、喷雾、清洗等机械化作业力度,尽最大努力做好降尘、抑尘和除尘各项工作,降低浮尘对空气的污染。

据城关区环卫局特种车辆作业队负责人介绍,在应对浮尘天气具体作业工作中,出动所有喷雾车辆不间断喷雾

作业,通过高空和后上喷雾相结合的方式,以增加空气和路面湿度,加快外来浮尘沉降速度;利用高压清洗车对南山路、109国道阿西娅段进行清洗作业,消除路面覆土积尘,避免二次扬尘污染。与此同时,城关环卫还通过“机扫+清洗+喷雾”作业模式,从空中和地面持续不断地降尘和除尘,尽可能将外来浮尘天气影响降至最低。



5月14日上午,按照省委部署和市委安排,兰州市安宁区50名干部赴陇南市礼县开展脱贫攻坚驻村帮扶工作。当日上午,安宁区举行誓师动员和出征仪式,为奔赴陇南市礼县的帮扶干部壮行。
兰州晨报/掌上兰州记者 徐静雯 摄

兰州中川国际机场 新增每日一班的泸州航班

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者王思璇 通讯员王璐)5月14日,记者从兰州中川国际机场获悉,2019年夏航季,兰州中川国际机场新增每日一班的泸州航班。下一步,针对泸州机场经兰进新疆、转华北及西北各地的中转出行需求,兰州中川国际机场将深化现有合作模式,联合航空公司及旅行社,不断增大兰州—泸州航班密度,研发“一票到底、中转无忧”的服务产品。

兰州雁儿湾 城中村改造项目选址公示

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者梁峡林)兰州市自然资源局近日发布了兰州市城关区雁北街道高滩村民委员会城关区雁儿湾城中村改造安置建设项目规划选址的公示,公示信息显示,城关区雁儿湾城中村改造安置项目拟选址位于兰州高新区雁滩园区B646#规划路以东,T605#规划路以南,S610#规划路以北,T692#规划路以西范围,项目拟选址建设用地面积约115322.8㎡(约合172.98亩)。

我省将在兰州武威 基础条件较好的物流园区建设“司机之家”

本报讯(兰州晨报/掌上兰州记者徐静雯)建设“司机之家”,让货车司机在外行车能够“喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”。5月13日,记者从省交通运输厅获悉,省道路运输局经过前期甄选和与市州运管机构沟通,确定在兰州、武威基础条件较好的物流园区建设“司机之家”,并制定印发《物流园区“司机之家”建设实施方案》,明确建设的内容、标准、进度。

《方案》明确,“司机之家”建设按照“经济实用、节能环保、整洁美观”的原则,为货车司机提供食宿、电视、沐浴、如厕、无线网络等设施齐全、干净卫生、经济实惠的“餐饮住宿环境”。同时,要结合本地区域特色,吸纳银行、信息、汽贸、便利店、汽车维修等配套项目入驻,公开服务内容、标准和价格,为货车司机提供便利的生活服务设施。

皮肤病

皮肤病名中医于大夫自2014年连续五年受邀做客甘肃人民广播电台新闻综合频道《金城名医推荐》栏目,于大夫主要擅长治疗牛皮癣、神经性皮炎等各种顽固性皮肤病。电话:0931-8625612